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TRAVAIL DEMANDE

Il est demandé aux candidats :

e De contrbler que votre dossier travail soit complet.

» Diinscrire votre nom, prénom et N° d'inscription sur la copie double "modéle EN" qui sert de

« De vous servir du dossier ressources pour répondre aux questions du dossier travail.

chemise & votre dossier travail.
» De ne pas dégrafer les feuilies.

» De contrbler que votre dossier ressource soit complet

« De verifier que toutes les feuilles soient remplies atlafin de I'épreuve:
'+ De rendre ces deux dossiers en fin d'épreuve.

SRS

Mlse en Sltuatlon

RIS R

SRR

Un client possédant un Renault Midlum se présente a I'atelier. Il a constaté :

v" Un bruit anormal sur le systéme de motorisation

Y

v
v
v

Un allumage intempestif du voyant d’huile.

Un dysfonctionnement du systeme de freinage

Aucune progressivité sur le systéme d’embrayage

Une usure anormale des pneumatiques

Examen :

B.E.P.M.V.A.-C.AP.M. V. A

Option : B : Véhicules Industriels

510-25202R - 500-25208R

Epreuve :

EP1 :

2éma

partie
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Sujet 2005

ise en SItuat|on n°1

R R R R

Le systéme de motorisation :

Pendant I’essai du véhicule, vous constatez un bruit
anormal au niveau du moteur.

Vous décidez de procéder, au contrdle du systéme
de distribution, ainsi qu’au contréle du vilebrequin.

Question 1 : Calculez la cylindrée unitaire, la cylindrée totale puis le volume de la
chambre de combustion du moteur DCI 6 W J 01, en complétant le tableau ci-dessous :

Indiquez ci-dessous vos calculs, ainsi que
Formules . . .
les différentes unités (cm- et litres)
Cylindrée unitaire
Cylindrée totale
Volume de la chambre de
combustion
Examen: B.E.P.M.V.A.-C.AP.M.V.A, Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R - 500-25208R
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| ~ Sujet 2005

Question 2 : Indiquez les valeurs de réqlaqe du jeu aux culbuteurs d’admission et
d’échappement, en indiquant 'unité employée :

Jeux aux culbuteurs

Admission: ... Echappement :

............................

Question 3 : Indiquez I'ordre d’injection pour le moteur DCI6 W J 01 :

Réponse :

Question 4 : Si le cylindre n°3 se trouve en balance, indiquez le cylindre qui est au PNH,

indiquez également sur quel cylindre vous pourrez effectuer le réglage
des culbuteurs :

.......................................................................................................................

Question 5 : Citez deux anomalies que provogue un jeu excessif aux culbuteurs :

Réponse : -

......................................................................

Question 6 : Aprés votre réglage aux culbuteurs, vous constatez que le bruit persiste.
Citez deux autres causes qui provoguent un bruit moteur

Réponse : -

Examen: B.E.P.M.V.A. -C.AP. M. V. A. Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R - 500-25208R
Epreuve : EP1 :2°™ partie _ Page 4 sur 16




Sujet 2005

Question 7 : Comparez les valeurs et proposer une cote de rectification des dimensions

des tourillons et des manetons du vilebrequin :

Controle des tourillons ou des portées

Controle des manetons

1 2 3 4 5 6
Valeurs Valeurs
75,92 75,64 76 64,98 64,28 64,59
relevées relevées
Diameétre Diamétre

origine des

portées

origine des

manetons

Cote apres

rectification

Cote aprés

rectification

Examen: B.E.P.M.V.A.-C.AP.M.V.A, Option : B : Véhicules Industriels
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Question 8 : Indiquez la valeur de réglage du jeu latéral du vilebrequin :

REPONMSE o e S

Question 9 : Indiguez s’il faut changer ies coussinets aprés une rectification du
Vilebrequin, entourez la réponse exacte et justifier votre réponse :

oul NON
REPONSE 1ot eeeeeeeesssess s s st e st e eeese s eeet s se e
Le systéme de lubrification : e P
Apres essai du véhicule vous vous apercevez que le témoin
d’huile reste allumé. y
\
Vous décidez de procéder au contrdle du circuit de oneran .
lubrification. o ——

Question 10 : Le sens de circulation étant donné sur le schéma, indiquez sur celui-ci
le sens de rotation de chaque pignons de la pompe a huile :

Entrée Sortie

Question 11 : Indiquez la valeur minimum de la pression d’huile lorsque le moteur

fonctionne a un température de 85°C et que le régime a 2400tr/min :

REPOMSE 1 et ee e s s st s een s et eeene e nene
Examen: B.E.P.M.V.A.-CAP. M. V. A Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R - 500-25208R
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Question 12 : Coloriez, le circuit de lubrification sous pression en rouge, le retour au
carter en bleu :

A — Valve de refroidissement de

I’huile, elle s’ouvre a 1000 tr/min

B — Valve de By-pass pour le filtre a

huile

C- Clépet de balayage

Question 13 : Aprés un relevé sur le véhicule, vous constatez que la pression d’huile

moteur est insuffisante, entourez en vert sur le schéma de lubrification ci-
dessus, trois éléments pouvant étre mis en cause :

Question 14 : Indiguez la fonction du clapet de décharge sur le circuit de lubrification :

Y

REPONSE 1 et ss s S

..................................................................................................................................

9
%

Examen: B.E.P.M.V.A.-C.AP.M.V.A, Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R - 500.-25208R
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Le systeme de freinage :

Apres la dépose des roues avant, vous devez procéder
au contrble des organes de frein & disque avant, ainsi

qu’au systéme pneumatique de commande de frein.

Question 15 : Indiquez deux consignes de sécurité a respecter pour lever I'essieu avant
d’un véhicule industriel, citez le matériel a utiliser pour déposer et reposer

les roues :

Question 16 : Localisez par une fléche, le point de Ievaqé en bleu, les points ou vous
allez placer les chandelles en rouge :

Question 17 : Indiquez ci-dessous trois contréles a effectuer sur un systéme de freinage
avant équipé de freins a disque :

g
REDPOMSE 1 = oot reoeeseeoeee s e seevsneesseessaseessee s es s eaeesenasr bR
Examen: B.E.P.M.V.A.-C.AP.M.V A Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R - 500-25208R
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Sujet 2005

Question 18 : Aprés le contréle des freins a disque avant, vous obtenez les résultats
suivants. Analysez les relevés en complétant le tableau ci-dessous :

Systéme de freinage : Marque = Meritor

Valeurs Valeurs relevées Conclusion
constructeur AVG AVD AVG “AVD
Epaisseur minimum | Bon [] Bon
9,5 mm 10,5 mm ' L ‘
des plaquettes AF] Mauvais
Epaisseur minimum [ ] Bon
' EEO— 41 mm 41 mm o o
des disques - Mauvais L[] Mauvais
Voile maximum du D Ben [] Bon
' 0,30 mm 0,32 mm L i
disque - Mauy A ' Mauvais
Parallélisme Bon [] Bon
) 0,06 mm 0,08 mm L R
maximum des faces Mauvais [ ] Mauvais
] Bon "D ‘Bon
Etat des surfaces | Pas de fissures | Pas de fissures : : ey -
s’ 1] Mauvais

Question 19 : Indiquez si les disques de ce véhicule sont rectifiables, cochez la réponse
Exacte, puis justifiez votre réponse :

.........................................................................................................................................

Question 20 : Indiquez le couple et la méthode de serrage des écrous des disques de
frein avant, précisez les outils nécessaires a I'opération :

Réponse : - Couple et méthode de SEITAZE « .............uveeveerirmeeesreresee e senas s ssseses s sessassacssseanes
S
OUtillage NECESSAITE & ... .....cooereeerereerrcserieeesesee e eesseseeesseasas s sesessesses s sesasasesesas
Examen: B.E.P.M.V.A.-CAP. M. V. A, Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R - 500-25208R
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Sujet 2005

Question 21 : Sur le schéma pneumatique page suivante, entourez :

- ’électrovanne ABS avant gauche en rouge,

- la valve de commande de remorque en bleu

Question 22 : Donner la fonction de la valve de protection quadruple :

......................................................................................................................................................................

Question 23 : Identifier la codification des orifices pneumatiques ci-dessous :

Orifice portant le NUMEr0 1= ..o eseee
Orifice portant 1e NUMEIO 2 = ... ..ooeeeeerermreerremsreeressre s ssesss s e senseas
Orifice portant 16 NUMET0 3 = reeeeeeeerereesseesreessss e ee s ssssssesse s reees

Orifice portant 1e NUMET0 4= e eeessseseeessseeee s sessseeeeeeees

Question 24 : Surligner sur le schéma pneumatique page 11.

- le circuit avant en jaune,

- le circuit arriére en bleu.

ot

Examen: B.E.P.M.V.A.-C.AP.M.V. A Option : B : Véhicules Industriels | 510-25202R - 500-25208R .
Epreuve : EP1 :2°™ partie ' Page 10 sur 16




Sujet 2005

t pneumat

de freinage

eme

N

du syst

ircui

C

ique

Eﬁl}il llllllll \ - o w

354

O]

T
rllluw_l
«ﬁ.ﬁEikﬁxMﬂ@

q 9

Eel=en
(“+’| jo57]

___N :

malebasm@

(0331
- R

L

- e owr oA .

o W oe owe s opy 4§

2o

510-25202R - 500-25208R

Page 11 sur 16

Option : B : Véhicules Industriels

B.EP.M.V.A.-C.AP.M. V. A,

Examen :

: 2°™ partie

Epreuve :

EP1




Sujet 2005

Question 25 : Sur le schéma pneumatique de la page précédente, entourez en vert la
prise de pression du circuit de stockage du circuit avant.

Question 26 : Pour le dessiccateur réqulateur Knorr, indiquez la pression de
déclenchement donnée par le constructeur :

REPODSE 1 e e e ees e ca s e s

Le systéeme d’embrayage :

Apreés avoir essay¢ le véhicule vous vous apercevez
que les vitesses passent difficilement.

Vous décidez de procéder au contrdle du systéme.

Question 27 : En vue d’un contrble d’embrayage type 350 DTR, indiquez la valeur de
conicité a respecter :

REPOMSE I oeeeereeeseraernasesrecs e s rese s st e s s s e —

Question 28 : Citez trois précautions a prendre Jors de la repose du disque d’embrayage :

REPONSC I = oeeeceeeeeeese e s aee s s s s sssse s seae s st en e e
]
L}
Examen: B.E.P.M.V.A.-C.AP.M.V.A Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R - 500-25208R
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L.a tenue de route :

Suite a ’essai du véhicule, celui-ci présente une tendance a

s’écarter de I’axe médian de la route.

Vous décidez de procéder au contrdle des trains roulants du

véhicule.

Question 29 : La géomeétrie des trains roulants est caractérisée par différents angles,
indiquez page suivante les angles correspondant au schéma concerné, ainsi

que la valeur constructeur correspondante :

Angles
Valeurs
constructeur
L
g
Examen: B.E.P.M.V.A.-C.AP.M.V. A Option : B : Véhicules Industriels | 510-25202R - 500-25208R
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Question 30 : Indiguez quatre opérations préliminaires a effectuer avant de procéder aux
controles des trains roulants :

RO POMISC & e ee oot ete e e eeee e e e st ae et et e s aener e emeaeearabenne e nanepesaesnenararens

.......................................................................................................................
.......................................................................................................................

Question 31 : Si le véhicule présente un pincement, indiquez le type d’usure que devront
présenter les pneumatiques :

Aucune Intérieure Extérieure

Question 32 : Indiquez la piéce sur laquelle on doit agir pour régler le parallélisme :

REPONMSE | o oeeeseeeaearesrecssrsse s s s s e e cass s s s R s s s

Question 33 : Si vous deviez procéder au réglage du parallélisme, indiguez la valeur de

réglage, donnée par le constructeur :

REPOISE © et eeeeees et e esesesr s e eseseeseemeearasasstesssentsaeasensatassanems et s s satasemrsaraeas

)

Examen: B.E.P.M.V.A.-C.AP.M.V.A, Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R - 500-25208R
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. 4 . > - L Ty ”Ea.rémé
La formule et le calcul de la cylindrée
52 unitaire et le résultat sont justes (sans sans Formgle 1 2
: unités faux) erreur | donnée | erreur
Question N° 1 | La formule et le calcul de la cylindrée
S2 PAGE totale et le résultat sont justes (sans sans | Formule *1 ' 2
3/16 unités faux) erreur | donnée | erreur
La formule et le calcul du volume de la |
S2 chambre de combustion et le résultat } Sans ZOI’mL’J]e 1 2
est juste (sans unités faux) erreur onnee | erreur
S6.1 Question N° 2 | Les deux jeux aux culbuteurs sont Sans | 1 erreur 1
’ PAGE 4/16 donnés erreur | etplus
s2 Question N° 3 L'ordre d'injection est Sans | 1 erreur 1
PAGE 4/16 correctement identifié. erreur | etplus
’ Question N° 4 | Le cylindre au PMH et le cylindre |2 +1
S5.1 PAGE 4/16 a régler sont indiqués erreur 1 erreur erreur 2
Question N° 5 . o Sans +1
S6.1 PAGE 4/16 Deux anomalies sont citées erreur 1 erreur erreur 2
. Question N° 6 : . o s Sans +1
56.2 PAGE 4/16 Deux causes possibles sont citées | ermeur 1 erreur erreur 2
Question N°7 Les cotes origines et rectification Sans +2
S2 PAGE 5/16 sont citées erreur 1 erreur erreurs | erreurs 4
Question N° 8 . . . i - Sans +1
S6.1 PAGE 6/16 Le jeu latéral est identifié erreur 1 erreur erreur 2
Question N° 9 La réponse exacte est rayée et Sans +1 )
S6.1 PAGE 6/16 justifiee erreur 1 erreur erreur 2
S5.1 Question N° 10 | Le sens de rotation des pignons ' Sans +1 1
: PAGE 6/16 est correct erreur | erreur
Question N° 11 . - . Sans +1
S2 PAGE 6/16 La pression d’huile est donnée erreur | erreur 1
Question N° 12 | Les circuits de lubrification sont Sans +1
S51 PAGE 7/16 correctement identifiés erreur 1 erreur erreur 2
Question N° 13 . - Sans +1
S5.1 PAGE 7/16 Les 3 éléments sont repérés erreur 1 erreur erreur 2
Question N° 14 o . | sans
S3 PAGE 7/16 La raison d'étre est nommeée erreur 1 erreur 1
s7 Question N° 15 2 consignes de sécurité sont Sans 1 erreur +2 4
PAGE 8/16 citées et I'outillage est identifié erreur erreur | erreurs
Question N° 16 | Les points de levage et de calage ;”’ Sans
ST PAGE 8/16 sont identifiés -7 ff‘; erreur | 1 EMTOU L
Question N° 17 . R . Sans +1 ’
S2 PAGE 8/16 Les trois conirdles sont donnés erreur 1 erreur erreur 2
o
S2 Question N° 18 Les valeurs constructeur et la Sans 1 erreur | . +2 b 4
PAGE 9/16 conclusion sont données’ erreur erreur | erreurs
Question N° 19 . s Sans +1 '
S6.1 PAGE 9/16 La réponse est exacte et justifiee erreur 1 erreur erreur 2
Examen: B.E.P.M.V.A. -C.AP.M.V.A. Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R - 500-25208R

Epreuve :
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2 0 Baréme
Question N° 20 | Le couple de serrage et l'outillage Sans 1 erreur +1 ' 5
PAGE 9/16 sont donnés erreur erreur
Question N° 21 s . e Sans
S1 PAGE 10/16 Les deux éléments sont identifies erreur 1 erreur 1
s3 Question N° 22 La raison d’étre de la valve de Sans 1 erreur 1
PAGE 1Q/1 6 protection est donnée erreur
Question N° 23 s , = +1
S2 PAGE 10/16 La codification est donnée ,,;:af erreur 1 erreur erreur 2
s1 Question N° 24 Les circuits pneumatiques sont Sans 2 +2 +3 4
PAGE 10/16 identifiés erreur | erreurs | erreurs | erreurs
Question N° 25 La prise de pression est . ‘ Sans :
S1 PAGE 12/16 correctement ic_ientiﬂée erreur 1 erreur 1
Question N° 26 | La valeur de déclenchement est Sans
S6.1 PAGE 12/16 donnée erreur | 1 €Ul 1
Question N° 27 o A Sans
S2 PAGE 12/16 La valeur de conicité est donnée erreur 1 erreur 1
Question N° 28 | Les précautions de montage sont Sans +2
S7 PAGE 12/16 données erreur T erreur erreurs 2
s4 Les angles. du tral'n avant sont Sans 1 erreur +2 5
Question N° 29 identifiés erreur erreurs
PAGE 13/16
s2 Les valeurs con§tructeur sont Sans 1 erreur +2 5
données erreur erreurs
Question N° 30 | Les opérations préliminaires du : Sans +2
S5.2 PAGE 14/16 train avant sont données _;"“, o erreur 1 erreur erreurs | - 2
Question N° 31 L'usure des pneumatiques est Sans
56.1 PAGE 14/16 donnée 1 emreur 1
Question N° 32 L'élément deréglage du o
S6.1 PAGE 14/16 parallélisme est donné . B 1
Question N° 33 . Sans
S2 PAGE 14/16 La valeur de réglage est donnée : .| erewr 1 erreur 1
TOTAL SUR /66

]
)
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